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Hosszú tudósítások számolnak be 

arról, hogy a főváros mit tett a háború 
alatt?! Olyan ez a beszámoló, mint egy 
Höfer-jelent és, amely viaskod ásókról 
beszél. Szűkszavú és cikornyállam, de 
mégis annyi mindent lehet kiolvasni 
belőle. Az utolsó két hónapban csak­
nem ötmillió korona államsegélyt osz­
tottak szét az elöljáróságok. Azonkívül 
adtak ebéd- és élei miszer utalványt, te­
jet, ruhát, fűtőanyagot és szappant. Na­
ponta tizennégyezer ember étkezik a fő. 
város és az alkalmi ételosztó egyesüle­
tek konyháján. Szeptembertől március 
végéig hárommillió adag ételt osz­
tottak szét és ebből a hárommillió adag­
ból egymillió ingyenes volt. Aki munkát 
akar, az kap munkát; akinek jogi vé­
delemre, tanácsra, útbaigazít ásra van 
szüksége, arnellé jogvédőt rendel ki a 
főváros.

Hogy kitört a háború, a főváros 
teljesen átalakult. Olyan, mint egy nagy­
vállalkozó. Most már nemcsak világitó 
gázt és kátrányt gyárt, pirszenet, kok­
szot és villamos áramot szállít, hanem 
felcsapott boltosnak is. Kenyeret síit és 
Pétiét árul; kifőző je van és ebédkosztat 
ád; most mér és virslit gyárt. Hatósági 
boltjaiban tojás, zsír, krumpli, kappan 
és vaj kapható. Aki fázik, annak ruhát 
szerez és a megszorult kisiparosnak és 
kiskereskedőnek kölcsönt közvetít. Az

egész hivatalos és nem hivatalos Buda­
pest berendezkedett a háborúra és 2 
városházát tették meg központi irodá­
nak. Valahány hivatala van a város­
házának, az most mind a háborús Bu 
dapestet adminisztrálja. Természetsen 
a gyomorral volt a legtöbb baj a há 
ború elején is, most is. Először a gyom­
rot, a folyton követelődző, folyton pa 
naszkodó gyomrot kellett elhallgattatni 
Ez volt a legnehezebb probléma, meri 
a gyomor kényes jószág, amelyet igére 
tökkel és argument umokkal jól l akain; 
nem lehet.

Sok baj volt ezzel a problémával, 
van vele most is. Néha több jóakarat 
tál, mint szerencsével próbálták meg 
fejteni a nagyváros háborús élelmezé­
sének nehéz kérdését. De most már ■ 
úgy látszik —  megy a dolog. Sokat, na- 
gyón sokat kell, hogy tanuljanak a vá­
rosházán ezeknek a nehéz napoknak 2 
tanulságaiból. Ezeket a tanulságokat 
amelyekért most nagyon nagy tandija 
fizetünk, nagyszerűen értékesíthetjül 
majd a háború után, ha majd isméi 
hazajönnek azok, akik elmentek éí 
megkezdődhetik isimét a békés munka.; 
Mert vége lesz egyszer ennek a hábo 
rúnák is, és akkor Budapest polgárságai 
készen kap néhány nagyszerű intéz«! 
ményt, amely a háború alatt születeti 
meg, amelyet a háború próbált ki éd 
amelynek a béke idején látjuk majd 
igazi hasznát. Ilyen kitűnő intézmények



a kórházak. Kórházra mindig s z ű k ig  
volt, de pénz sohasem volt rá. Csak 
kórházterv cink voltak, de magát a kór­
házépítést folyton-folyvást prolongál* 
luk. Akkor aztán jött a hahóm és 
szinte máról-holnapra kél hatalmas 
kórházat épített a város. Egyszerre 
akadt pénz kórházépítésre.

De nemesak az u j  kórházakat kö­
szönhetjük a háborúnak. A háború 
megtanított bennünket arra is, hogy a 
nagy tömegeket miképpen lehet olcsón 
táplálná. Most épül a főváros központi 
konyhája. A költséget a társadalom 
adta' össze. Ez a konyha, ha elkészül, 
naponta tizenötezer ember számára főz 
olcsó és Ízletes ebédet. Nem szabad le- 
kicsánylená ezt az eredményt. Most, 
amikor nap ilap után érezzük az élelmi* 
szerdrágaság szomorú evolúcióját, csak 
ezután fogjuk méltányolni teljes mi­
voltában az olcsó ebéd jelentőségét.


